

ANUNCIOS EN SU MARGEN... ANUNCIOS EN SU MARGEN... ANUNCIOS EN SU MARGEN...

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA
DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

Para la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO

Santiago García Cruz

ALGO DE ALGO

Parece ser que el Ayuntamiento, en sesiones últimamente celebradas, se ocupa de la expropiación de algunos edificios...

Esto era necesario. Nada más peyoratorio que dicha expropiación para el embellecimiento de la capital de Canarias...

Sin embargo, como son muchas las obras que se quieren realizar, podría haberse que nos quedásemos a mitad de la cuesta...

Cuando se quiere emprender alguna obra grande, de trascendencia bien notoria, no es lo principal el principio sino el fin...

Principiar una cosa y dejarla a medias, para olvidarse de ella por largo tiempo, es lo mismo que no haberla empezado.

Y no quiero decir con esto que el embellecimiento de Santa Cruz se lleve a efecto en una sola jornada...

Lo que si desearia es que, al dar comienzo a las expropiaciones se expropiaran el mayor número de edificios posible...

Es necesario un poco de valentía y arrojo y ya que se decide a ello, hacer el máximo esfuerzo...

Entre los edificios destinados a desaparecer figuran algunos en la calle de Alfonso XIII...

Hay calles, no obstante, con poca o ninguna importancia que necesitan imprescindiblemente una nueva edificación...

Luego fijemos nuestra atención en la calle de Imeldio Serís. No hay duda que es una de las mejores calles de la ciudad...

Después de haber alguna observación de valor; por ella ruedan además "guaguas" y tranvías...

Por la Alcaldía se ha decretado que el arquitecto municipal practique una visita a la casa número 24 de la rambra 11 de Febrero...

Capitán compañía Tenerife a Alcalde, Tenerife. Al regresar nuestras queridas islas transmito nombre oficiales...

El alcalde de Tacoronte devuelve cédulas de notificación de multas que en esta capital se impuso a varios chóferes...

Todos los denunciados dice el alcalde de Tacoronte que son desconocidos en aquella localidad.

Pues bien; si el Ayuntamiento no ha tenido en cuenta, entre las que tenga señaladas, esas casas...

¿O acaso es eso "típico" del país y se guarda para que los turistas se hipnoticen en su contemplación?

En dónde se han visto unas casas tan indecentes en una calle tan importante como la de Imeldio Serís?

Si no se reducen a polvo esas casas, el empujón que parece va a prin-

ciar el Ayuntamiento apenas si será perceptible.

Yo, por mi parte, bastante hago con tomarme el interés que demuestro.

JOAQUIN DE MINGO

Teatros

Pasado mañana debutará en el teatro Pavón de Madrid la compañía de obras de gran espectáculo (género policia) que dirige Enrique Rambal.

La temporada, con carácter popularísimo, durará hasta el 17 de septiembre y dará comienzo con "Conde de Montecristo", folletín escénico, escrito según la inmortal novela de Alejandro Dumas.

Entre los estrenos que la compañía Rambal prepara se encuentra una obra de la célebre artista Mistinguette otra, de gran presentación e interés melodramático titulada "El tren fantasma", la obra de grandes trucos "El hombre que vendió su alma al diablo" y el "Diplomático amarillo", última producción de Linares Becerra.

En la compañía figuran treinta y dos mujeres muy bellas.

El joven autor don Leandro Navarro, no resignándose a que su comedia "Yo soy un amigo mío" muera apenas nacida en Novedades, ha realizado rápidas gestiones que han tenido feliz término.

Manolo París, que en estos días planeaba su próxima campaña, ha formado una compañía adecuada, de la que es primera actriz la señorita Frías, y con ella se presentó en el Alkazar representando la comedia del señor Navarro.

Se dice que Ernesto Vilches, que casi restablecido vuelve a España para terminar su curación, ha hecho indicaciones a su representante en Madrid para que arriende el teatro Rey Alfonso con objeto de realizar una temporada de invierno en tanto encuentra teatro con escenario de mayor amplitud.

Los representantes provinciales de la Asamblea serán elegidos por las respectivas Juntas provinciales, debiendo obtener en primera votación el voto de los dos tercios de la Junta provincial.

Las sesiones de la Asamblea serán presididas por una Mesa de Asamblea. El Comité ejecutivo estará formado por diez miembros elegidos por la Asamblea en votación secreta.

Constituirán los fondos de la Asociación: Primero. Las cuotas que se fijen por la Asamblea de representantes. Segundo. Los donativos legados y bienes que Corporaciones o particulares le sean concedidas.

La recaudación de cuotas se llevará a efecto por las Juntas provinciales, las cuales remitirán al tesoro del Comité ejecutivo las cantidades recaudadas.

Con los ingresos obtenidos se atenderá a los gastos generales de la Asociación. Se considerarán gastos de la Asociación: a) Organización y celebración de la Asamblea de representantes.

Reunión del Comité ejecutivo. b) Gastos de las Juntas provinciales y de distrito. El Comité ejecutivo de la Asociación, de acuerdo con las Juntas provinciales, organizará periódicamente Asambleas provinciales o regionales, cuya finalidad será difundir la idea corporativa y propagar las ventajas de la Asociación, así como resolver prácticamente los problemas sanitarios más urgentes de los Municipios y cuanto pueda beneficiar la actuación de los inspectores municipales de Sanidad.

ANUNCIO Por el presente se hace público, que para el arrendamiento de la finca "La Gorvorana" dedicada a plantaciones, de la propiedad de don José doña Carmen y doña María Catalina Leal y Laserna, se admiten ofertas de palabra o por escrito en el domicilio de don Rafael Pérez Sánchez-Pinedo, en esta capital, calle de Lima número 27 (esquina a Viera, y Clavijo) todos los días de 4 a 6 de la tarde o en Candelaria 23, a las mismas horas.

Mañana a la noche dará su primer concierto en Tenerife el andarin francés Roger Walter, que, como dijimos hace pocos días, recorre el mundo a pié sufragándose todos sus gastos con lo que obtiene tocando el violín.

El concierto de mañana lo dará Walter en el teatro Leal, de La Laguna. El programa lo completa una notable película.

La Asociación de médicos titulares

Por Real orden del ministerio de la Gobernación ha sido aprobado el reglamento definitivo de la Asociación Nacional del Cuerpo de Médicos titulares, inspectores municipales de Sanidad.

En su virtud, se constituye la Asociación Nacional del Cuerpo de Médicos titulares, inspectores municipales de Sanidad, a la cual tienen obligación de pertenecer todos los inspectores municipales de Sanidad de España ya se hallen en ejercicio activo o en situación de excedentes, así como los ingresados en el Cuerpo que se hallen en expectación de destino.

Los organismos constitutivos de la Asociación serán:

- 1. Las Secciones y Juntas de distrito. 2. Las Juntas provinciales. 3. La Asamblea de representantes. 4. El Comité ejecutivo.

Se constituirá en cada provincia una Junta constituida por un vocal delegado de cada distrito.

Los vocales delegados serán los presidentes de las respectivas Secciones de distrito y designarán entre sí los que hayan de desempeñar los cargos de presidente, vicepresidente, secretario, tesorero y contador.

Las provincias que juzguen difícil, por su topografía u otras circunstancias, la organización provincial o distrital en la forma prescrita por este reglamento, podrán solicitar del Comité ejecutivo, la autorización para su organización especial.

El Comité ejecutivo formulará el oportuno dictamen, que será presentado a la Asamblea de representantes para su aprobación.

En el plazo máximo de un mes, a contar desde la fecha de la convocatoria se reunirán las Juntas provinciales designando su representante y los correspondientes agregados. Del acto de la reunión, que se consignará en el libro de actas, se sacarán dos copias, una de las cuales será entregada al representante electo como credencial, siendo enviada la otra al secretario del Comité ejecutivo en el plazo máximo de diez días.

Los representantes provinciales de la Asamblea serán elegidos por las respectivas Juntas provinciales, debiendo obtener en primera votación el voto de los dos tercios de la Junta provincial. Si ninguno los obtuviere se repetirá la votación, siendo elegido el que obtenga mayoría de votos.

Las sesiones de la Asamblea serán presididas por una Mesa de Asamblea. El Comité ejecutivo estará formado por diez miembros elegidos por la Asamblea en votación secreta.

Constituirán los fondos de la Asociación: Primero. Las cuotas que se fijen por la Asamblea de representantes. Segundo. Los donativos legados y bienes que Corporaciones o particulares le sean concedidas.

La recaudación de cuotas se llevará a efecto por las Juntas provinciales, las cuales remitirán al tesoro del Comité ejecutivo las cantidades recaudadas. Con los ingresos obtenidos se atenderá a los gastos generales de la Asociación.

Se considerarán gastos de la Asociación: a) Organización y celebración de la Asamblea de representantes. b) Reunión del Comité ejecutivo. c) Gastos de las Juntas provinciales y de distrito.

El Comité ejecutivo de la Asociación, de acuerdo con las Juntas provinciales, organizará periódicamente Asambleas provinciales o regionales, cuya finalidad será difundir la idea corporativa y propagar las ventajas de la Asociación, así como resolver prácticamente los problemas sanitarios más urgentes de los Municipios y cuanto pueda beneficiar la actuación de los inspectores municipales de Sanidad.

DE MÉJICO

Reparto de tierras

A partir del año de 1915 en que entró en vigor la ley respectiva de tierras, hasta el año de 1926, se han repartido en la República en calidad de ejidos para los pueblos, tres millones y medio de hectáreas, según datos fehacientes del departamento de Estadística Nacional. Tal extensión de tierras corresponde al 1,82 por ciento de la superficie total del territorio mexicano.

En primer término figura entre los Estados que han dotado de tierras a los campesinos, el de Chihuahua, que por su extensión territorial, es el que mayor proporción de hectáreas ha cedido; en seguida figura Yucatán y luego otras entidades. Desde 1916, los repartos de tierras fueron en línea ascendente, con excepción del año de 1922, en que el reparto de tierras bajó considerablemente. Hasta el presente, han sido favorecidos con las dotaciones, 1.871 pueblos.

La reanudación de los cultos

La Secretaría de Gobernación ha hecho declaraciones a la Agencia Trens en el sentido de que la reanudación de cultos católicos en Méjico podrá hacerse en cuanto los sacerdotes acaten la ley de cultos que está en vigor, sin que sea necesario para esa reanudación que se hagan convenios ni se pierda el tiempo en pláticas. Asimismo se ha declarado oficialmente que mientras los sacerdotes católicos no cumplan con las leyes, no se permitirá que ejerzan su profesión ni pública ni privadamente, pues se cree que en los oratorios particulares si podrían oficial los clérigos.

La entrada de las mujeres

El Presidente de la República ha expedido un decreto por el cual se establece que las mujeres casadas que entren a territorio nacional quedarán exceptuadas de pagar impuestos de emigración siempre que vinieran acompañadas de sus esposos o cuando éstos radiquen en la República, exceptuando el caso en que las señoras vengyan a trabajar al país o sea ese su objeto principal.

La Baja California no será estado soberano

Acera de la versión que corrió hace pocos días de que el territorio de la Baja California sería elevado a la categoría de Estado soberano de la Federación, la Secretaría de Gobernación ha hecho declaraciones terminantes a un representante de la Agencia Trens en el sentido de que tal noticia carece de fundamento, pues no se ha pensado en tal erección, toda vez que el mismo Ministerio considera que este paso sería un grave error político, porque la Baja California no está en condiciones de vivir independientemente del Centro, tanto en el orden material como en el político.

Mejoras en el servicio de tranvías

Hemos observado con satisfacción que el servicio de tranvías ha sido intensificado durante las horas de la mañana y de la tarde, beneficiando al público que encuentra coches cada quince minutos a las horas en que es mayor la concurrencia de viajeros en esta época de verano.

Desiendo conocer algo más de este asunto, nos hemos informado de que la escasez de material impide, hasta tanto que venga el nuevo, anunciar este servicio con garantía de exacto cumplimiento, pero que, hasta donde este material lo permite, se sostendrá en los días laborables el servicio cada cuarto de hora, de La Laguna para Santa Cruz desde las 6:30 hasta las 9:30, con excepción de las 7:45.

También dentro de lo posible, habrá dichos días servicio de cuarto de hora de Santa Cruz para La Laguna, desde las 6 de la tarde hasta las 9, con la excepción de las 7:45. El último coche de La Laguna para Santa Cruz saldrá los días laborables a las 9:30 y para la Cuesta a las 10.

El servicio de domingos será cada cuarto de hora de Santa Cruz para La Laguna, desde las 12 hasta las 3:30, y de La Laguna para Santa Cruz desde las 8 de la noche a las 10:45, saliendo después de esta hora un solo coche a las 12:15.

Este coche de las 12:15 nos parece muy útil para los que deseen acudir al paseo o fiestas que ocurren en

La Laguna, y tenemos entendido que existe el propósito de establecer también coches a esta hora los jueves, y aun de facilitar para ambos días billetes económicos de ida en cualquier tranvía y vuelta en estos últimos, si la afluencia de viajeros lo aconseja.

Aplaudimos el propósito de dar facilidades a los que deseen disfrutar durante unas horas de la noche del incomparable clima de La Laguna.

AVIACIÓN

Un premio de 30.000 dólares

Un despacho de Cleveland anuncia que la Cámara de Comercio ofrece 30.000 dólares al primer aviador que haga el vuelo sin escala París-Cleveland, entre junio y agosto del próximo año, durante la Exposición industrial que va a celebrarse allí.

Un nuevo proyecto de Fonck

Los aviadores Curtin y Fonck se proponen batir todos los records de distancia y duración de vuelo, con un raid que emprenderán en septiembre a bordo de un avión gigantesco. Saldrán de América y seguirán la línea del paralelo 41, que pasa por el Centro de España y el Sur de Italia, volando hasta donde puedan. Los aviadores confían en que les será posible llegar a Constantinopla.

Alemania a la cabeza de los "records"

En los comienzos del año actual todas las publicaciones que se ocupan de asuntos aeronáuticos hacían constar que Alemania no estaba representada en la lista de "records" mundiales de Aviación con aparatos terrestres y marítimos. Con motivo de la entrada de Alemania en la Federación Aeronáutica Internacional, los trabajos de la Casa Junkers, las cosas han cambiado rápidamente.

En la lista actual de "records" de aviones e hidroaviones figura Alemania con 20 "records"; Francia con 16; Italia, con 13, y los Estados Unidos, con 12. De los 20 "records" alemanes son 13 de aviones terrestres y siete de hidroaviones, y pertenecen a la totalidad de los terrestres y seis de los "hidros" a Junkers.

Antes de que Alemania ingresase en la F. A. I., los "records" mundiales estaban repartidos en esta forma: Francia 38,2 por 100 Italia 30,9 por 100 Estados Unidos 18,2 por 100 Suiza 12,7 por 100

Y después del ingreso de Alemania, el reparto es como sigue: Alemania 31,6 por 100 Francia 26,6 por 100 Italia 21,67 por 100 Estados Unidos 20 por 100

Solamente los "records" alcanzados por los aparatos Junkers suman el 29 por 100 del total; es decir, más porcentaje alcanzado por Francia, que es la nación que sigue inmediatamente a Alemania en la lista total de "records".

Estos éxitos de la industria aeronáutica alemana no son el resultado de un azar favorable o de la temeridad de los pilotos, sino la consecuencia de un trabajo intenso y de una organización científica que le ha permitido perfeccionar sus motores y aviones hasta colocarlos a la cabeza de todos los del mundo.

Es de observar, por último, que la totalidad de los "records" alemanes se refieren a viajes aéreos efectuados con carga útil; es decir, a aplicaciones prácticas de la aviación y no a hazañas deportivas.

Parque Recreativo

Ante numerosa concurrencia se verificó anoche en el Recreativo, el debut de la compañía de zarzuelas que dirige Antonio Cardoso.

Las obras puestas en escena alcanzaron una esmerada interpretación, siendo muy aplaudidos todos los que en ellas tomaron parte. Fuera de programa hizo su presentación el notable tenor señor Quirós, quien cantó con refinado gusto varios trozos de ópera, causando excelente impresión en el público su extensa y bien timbrada voz.

Fue aplaudidísimo. Esta noche, segunda función de abono, será puesta en escena la bonita zarzuela en un acto y tres cuadros, "La alegría de la huerta", y el sainete en un acto de costumbres andaluzas, "Cuando el río suena."

En favor de los farmacéuticos

En el domicilio social de la Unión Sanitaria de Segovia integrada por los Colegios de Médicos, Farmacéuticos y Veterinarios, dió una conferencia en favor del Congreso farmacéutico que se celebrará en Sevilla con motivo de la Exposición Iberoamericana, don Gregorio Escolar, presidente del Colegio de Farmacéuticos de dicha capital andaluza.

Expresó el deseo de que esa asamblea sirva para estrechar los lazos de compañerismo y amistad entre la clase farmacéutica, elevando al propio tiempo su nivel cultural, y expresó la esperanza que tiene de que el Gobierno mejorará en breve las dotaciones de los farmacéuticos titulares, elevando sus actuales sueldos mínimos, que están fijados en 250 pesetas anuales, a 750 y así en escala creciente hasta 2.000.

También dijo que pronto se crearían las inspecciones farmacéuticas provinciales.

El regreso de la compañía expedicionaria de Tenerife

El presidente de la Mancomunidad Interinsular ha recibido del señor capitán de la compañía expedicionaria del Regimiento de Infantería de Tenerife número 64, destacada en Larache, el siguiente telegrama:

"Recibida orden embarque, ruegole transmita cabildos saludos dedicados personal esta unidad."

Cumpliendo los deseos expresados en el anterior telegrama el señor Vivanco lo trasació ayer mismo a los presidentes de los cabildos insulares y dirigió al señor capitán de la mencionada compañía expedicionaria el siguiente despacho:

"Recibido su telegrama cumplido gustosísimo su encargo, envíoles cordialísima enhorabuena nombre estas islas y mió propio, deseándoles feliz regreso. Salúdales afectuosamente, Antonio Vivanco."

Guerra sin cuartel entre casero e inquilino

En una población del Canadá se ha registrado un duelo a muerte entre casero e inquilino, que ha durado largo tiempo y que ha tenido un final doloroso.

Mister Caol tenía arrendada una magnífica casa para vivienda y laboratorio al rico propietario mister John C. Park, y no sabemos por qué causas hace cinco años el casero desahució al inquilino. Este agotó todos los recursos para no desalojar el inmueble; primero con artimañas judiciales, después con pretextos de enfermedades graves, y, por último, con la violencia; pero, por fin, fué lanzado y el juez le puso los trastos en la calle. El casero, frotándose las manos de satisfacción, pues el litigio había durado cerca de dos años, tomó posesión del inmueble y lo alquiló inmediatamente. El nuevo inquilino recibió varios anónimos anunciándole que la casa estaba embrujada, y que si se mudaba a ella correría serios peligros. No hizo caso el nuevo arrendatario y se mudó.

¡Buena le esperaba! Caol era un competensísimo químico y un hombre de extraordinaria imaginación que durante el tiempo que tardó en tramitarse el desahucio se había entretenido en embrujar la casa, por los más refinados procedimientos científicos. Véase la muestra. La instalación eléctrica tenía habilísimamente disimuladas numerosas derivaciones a tierra que no conectaban, sin embargo, mas que cuando el in-

Vermouth CINZANO está reconocido como el mejor del mundo

quillo corria el cerrojo de la puerta de entrada. El contador durante la noche no corría, volaba marcando kilovatios. Las cuentas de consumo de fluido eran fabulosas. Se pedía la verificación del contador, y claro está, como ésta se efectuaba sin correr el cerrojo de la puerta no se descubría ninguna anomalía.

En varios listones del entarimado y, sobre todo, en el sitio adecuado para la colocación de la cama en la alcoba principal, había unos contes escrupulosamente calculados, que hacían sonar los timbres, especialmente el de la puerta de la calle. Los criados se pasaban la vida yendo y viniendo, y por las noches, apenas el inquilino se acostaba, el timbre de la puerta de entrada se volvía loco y el inquilino también.

Las tuberías de desagüe contenían trozos de sodio y en cuanto entraba el agua, se producían llamas y explosiones. En las tuberías de entrada al depósito había ciertas cápsulas, más o menos gruesas, para que reventaran pauatina y ordenadamente. Una contenta sulfato de quinina y daban la sorpresa al inquilino de un agua amarguísima. Al día siguiente la cápsula en turno para disolverse contenía sacarina, y el agua era empalagosamente dulce. El químico, como ya hemos dicho, tenía una fantasía extraordinaria.

El nuevo inquilino, ante tanta sorpresa, se apresuró a mudarse y la casa estuvo desahogada durante varios meses, pues la fama del embrujamiento cundió por la población y nadie se atrevía a arrostrar tantas molestias y tal vez peligros. Mister C. Park, entonces decidió habitar él la casa para borrar la leyenda. Hábil obrero, explorando detenidamente, descubrió parte de los trucos; pero Mr. Caol, que al parecer contaba con esta determinación del casero, le preparaba la segunda parte. En los muros gruesos, en hornacinas cuidadosamente disimuladas, había emparedado unos micrófonos con potente altavoz. Caol, desde su casa, no lejána, daba a Park cada susto que le hacía encanecer. Voces de ultratumba, ruidos infernales, maldiciones monstruosas, advertencias a los criados, que se apresuraban a despedirse... En el jardín, unas tuberías ocultas en los setos despedían por las noches densos humos blancos, que nada lograba disipar y que, rodando las plantas, la hacía tomar aspectos fantasmagóricos. En el interior de las habitaciones había lluvias de sangre, emanaciones de gases hirientes y otros fenómenos insuperables otras...

El casero, por su parte, no permanecía inactivo. Los procesos y denuncias contra su ex inquilino se sucedían sin interrupción y, no contento con esto, sus criados, que durante la noche le rompían cristales y le mataban animales domésticos en cierta ocasión le dieron una paliza que le costó ocho días de cama y a Park quince días de cárcel.

El final doloroso apuntado al principio es que mister Park, señora muy nerviosa y supersticiosa, obligada por su esposo a vivir en la casa embrujada, a pesar de todas las explicaciones científicas perdió la razón y ha ingresado en un manicomio.

FUTBOL

Sobre la decadencia del deporte

"Zampa", en sus escritos publicados en los números 5.698 y 5.699 de este diario, hace historia de las causas que él considera como origen de la decadencia actual de nuestro fútbol y propone rumbos, siguiendo los cuales, cree salvaría la nave deportiva la zona borrascosa que hoy cruza llegando por tranquilo mar a puerto de salvación.

De acuerdo estoy con dicho señor en que el juego brutal, la infame educación de una considerable parte de público y las desastrosas gestaciones de la Comisión administrativa del Stadium y Subcomité federativo, han contribuido a que la afición se aburra y, asqueada, se retire de los espectáculos deportivos; mas, no lo estoy en que la retirada, ausencia o emigración de algunos elementos, por muy valiosos que sean, determinen la muerte de un deporte que hasta hace poco tan arraigado estaba entre nosotros. Si esa causa produjese tal efecto, mal andaría en todas partes el fútbol, pues sabido es el continuo cambio de jugadores de unos a otros equipos sin que por ello decaiga la afición. De la vecina isla varios ídolos han desertado y la afición sigue en pie. El caso es sensible pero no mata.

Tampoco creo que la desaparición de sociedades deportivas hayan influido en su decadencia, tanto que a mí entender aún sobran algunas de ellas. Antes la afición era poco entendida en estas lides, por lo poco exigente; un solo jugador "topper", jugaba al fútbol. Los otros

restantes grupos de once señores que se dedicaban a dar patadas más o menos fuertes a un balón o a un contrario, y el público asistía constantemente a presenciar tan solo el triunfo irremisible del expresado equipo; hoy la afición, más enterada de lo que es el deporte, no pasa gate por liebre y exige en los dos bandos contendientes, además del entusiasmo como única virtud, la inteligencia y la limpieza en el juego; esa es la razón por la cual las sociedades que no pudieron reunir esas virtudes, al faltarles el apoyo de la afición, sucumbieron, con lo que esta afición ha ganado muchísimo indudablemente. En Las Palmas, donde el núcleo de aficionados es mucho mayor que aquí, la vida de cinco clubs era imposible, lo que trajo consigo la desaparición del "Porteño" que se fusionó con el "Victoria", y, aún hoy, con los cuatro existentes, el "Atletic" vive penosamente. En la Península pocas o ninguna son las poblaciones que cuenten con la profusión de equipos que Santa Cruz de Tenerife.

Es mi convicción (y casi puedo asegurar que igual piensa la mayoría de nuestros aficionados) que para nuestra isla bastan con cuatro equipos, tres en esta capital (Toscal, Centro y Cabo) y el "Hespérides" en La Laguna, y si alguno más podría admitirse sería en esta última ciudad por conveniencia para ellos y para nosotros. Esos cuatro clubs con sus correspondientes reservas e infantiles, bien organizados, mantendrían la expectativa del público, procurando, claro está, desplazar alguna vez equipos forasteros, como asimismo, desplazarse los de aquí a contender fuera de la isla.

Propone «Zampa» la suspensión de partidos entre conjuntos de Tenerife hasta fin de septiembre, para atender a la reorganización y adiestramiento de sus jugadores; yo, que siempre he sido partidario de que se concedan dos meses de descanso durante el verano a los equipos, en la actualidad soy opuesto a ello, por creer que si el pequeño resoldo que del fuego sagrado queda no se aviva terminará por apagarse, y en este caso ¿quién es capaz de asegurar que con el vendaval existente, y casi sin fósforos, pueda volverse a encender? Nadie, seguramente.

A la opinión de «Zampa» sobre la conveniencia de jugar en varios campos en esta capital, soy también contrario, pues la frase "Divide y vencerás" aplicada a este caso, se convierte en "Divide y morirás"; ahí está como reciente prueba de ello el campo de Alcarabanas en Las Palmas, y ahí, repito, pueden hacerse más filigranas que aquí por haber mucha más afición.

Mi modesta, pero arraigada creencia, es que con los cuatro equipos organizados como acabo de exponer, un buen organismo superior local que haga estricta justicia, unos directivos que incluyeran a sus jugadores las virtudes necesarias, castigando o separando a los rebeldes, autoridades que certen de raíz los desmanes del público y una activa e inteligente administración del Stadium, son los factores necesarios y suficientes para que el deporte llegue en Tenerife a envidiable altura.

Pp. KADIOSA.

El cisma comienza a surtir efectos.

En León tenía que verificarse el domingo último un partido amistoso entre la Cultural Deportivo y el Club Deportivo Español de Barcelona. La afición estaba realmente interesada por ver jugar al guardameta internacional Ricardo Zamora, y con este motivo la expectación era grande.

Pero el día 28 se recibió un telegrama del Deportivo diciendo que para la celebración del "match" era preciso que la Cultural se adhiera al manifiesto que el Español ha firmado en Madrid.

El presidente del Club leonés contestó diciendo que acababa la resolución adoptada por la Federación Castellano-Leonesa, por cuya razón le era imposible aceptar la condición que el Español imponía.

En su consecuencia, el partido fue anulado.

Jesús no cambia

Contrariamente a lo publicado por algunos periódicos de Madrid, el guardameta del Real Betis, Jesús, no abandonará su puesto para ingresar en el Real Madrid.

Han firmado nuevamente las fichas con dicho Club los jugadores que hasta ahora formaban el "once" bético, entre ellas Jesús, Arrasco y Esteve.

El equipo lusitano Victoria.

Como ya nuestros lectores sabrán, el domingo pasado jugó por primera vez en Las Palmas el equipo de Lisboa, Victoria, con el equipo de R. Victoria, que derrotó a 4-2. En la actuación de este equipo lusitano se hizo un comentario público

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Declarada por real orden de 13 de abril de 1910 como institución benéfica de carácter particular sometida al protectorado del Ministerio de la Gobernación y a la legislación especial que rige en los Establecimientos de su clase

Operaciones que realiza

Sección de Ahorros.— Libretas de Ahorro individuales. Libretas de Ahorro conjuntas. Libretas de Ahorro para entidades. Cuentas de Ahorro. **Sección de Préstamos.**— Préstamos sobre alhajas y efectos. Préstamos hipotecarios. Préstamos con garantía de fondos en Libretas y Cuentas de ahorro. Préstamos con garantía personal.

SUBASTAS: EN MARZO, JUNIO, SEPTIEMBRE Y DICIEMBRE

Horas de despacho

Desde el día 1 de Agosto próximo regirán las siguientes horas:

Sección de Ahorros. . . De 9 a 12 y de 2 1/2 a 4 1/2
Sección de Préstamos. . . De 9 a 12
Monte de Piedad . . . De 10 a 12

Domicilio: calle de Ruiz de Padrón, núm. 17.

Este equipo según dice un revisor de aquella localidad tiene una magnífica línea delantera, donde cuenta con dos buenos extremos y dos formidables chutadores que son Dos Santos y Maíus, siendo también, aunque no tanto como sus compañeros, el delantero centro Cambalacho. Pero el punto débil de este equipo, que lo hace un poco flojo, son sus medios y defensas, que el domingo pasado hicieron un partido muy deficiente. También su portero flejeó mucho e hizo salidas intempestivas que no había por qué hacerlas.

Las características del juego de los lusitanos es el juego lento y pase largo, cosa que no les dió resultado por el pase corto y juego rápido de los nuestros.

Además chutan al marco contrario desde fuera del área de penalty, que aunque lo hacen muy bien, habiendo un portero que sea bueno, como lo es Correa, es difícil que le hagan a un goal, porque ven venir el esférico.

CABILDO

Con la presidencia del señor La-Roche se reunió ayer la comisión permanente de este Cabildo, adoptando estos acuerdos: Aprobar el padrón de cédulas personales correspondiente al pueblo del Recario.

Conceder 3 meses de licencia al médico director del Hospital civil, don Luis García Ramos, y otros tres al consejero don José Oramas.

Conceder el reintegro en el cuerpo a las telefonistas señoras Isabel Galván Rivero, Candelaria Yanes Pérez y María Dorta Santana y hacer varias sustituciones en el personal, en virtud de las muchas telefonistas que se hallan enfermas.

Designar al consejero D. Antonio Vivanco para que represente a la corporación en el acto de apertura de los pliegos de la subasta de las obras de construcción del trozo 13 de la carretera de Santa Cruz a Buenavista por Guimar y Adeje.

Aprobar el proyecto para la terminación de la pista del Sur. Nombrar a D. Heraclio Sánchez Rodríguez para que forme parte del jurado calificador del concurso de argumentos de películas de propaganda de Tenerife.

BOXEO

Los ingresos de un combate
El balance realizado después del encuentro Sharkey-Dempsey ha dado como resumen las siguientes fantásticas cifras:

Un ingreso de 27.642.000 francos, que se reparten: Impuestos, etcétera, 4.335.000; parte de Dempsey, 6 millones 451.000; parte de Sharkey, 5.268.500; y parte del organizador (Tex Rickard), francos 11.577.000.

Para mejorar este resultado económico se llevará el "match" Tunney-Dempsey, de septiembre, a Chicago, donde podrán admitirse 120 mil espectadores en vez de 80.000 que acudieron al Dempsey-Sharkey en Nueva York.

Un golpe que le falló a Uzcudun

Paulino Uzcudun, después de su reciente combate con Harry Wills, dijo lo siguiente: "Harry Wills, cuando despertó—dice Paulino—, seguramente habrá preguntado con qué golpe le he no que se porque de seguro que él no

vió venir esa derecha por ninguna parte.

"Cuando Wills se paró—agrega Paulino—, le tiré un derechazo con la sana intención de arrancarle la quijada; pero él, aunque estaba groggy pudo esquivar el golpe. Luego con otros golpes, le rematé, pero todavía estoy lamentándome de no haberle agarrado con aquel derechazo que no hizo blanco, porque en ese golpe puse todo lo que tenía, convencido de que ya estábamos cerca del final y no tenía que mantenerme en reserva. Además, ya sé lo que le pasó a Firpo por esperar y dar tiempo a Dempsey. Cuando yo esté en esas condiciones, seguro estoy de que el otro no me va a dar tregua, y estoy dispuesto a no perder oportunidades."

DE SOCIEDAD

Después de una corta estancia en esta capital, entre sus familiares, esta noche se embarcará para la Península, nuestro jover paisano, el aplaudido compositor don Juan Alvarez.

Acompañan al joven Alvarez, el empresario del teatro Fuencarral, de Madrid, don Santiago Comyn y su señora esposa, que asimismo han permanecido varios días en esta ciudad.

A todos deseamos un feliz viaje.

—Ha sido operado por el médico don José Montesdeoca, nuestro amigo y correligionario, don Juan Bello González, quien ha experimentado una notable mejoría en la enfermedad que padece.

—Se halla muy mejorado de su enfermedad, el médico D. Diego Guigou.

—Para varias poblaciones del Extranjero se embarcará dentro de pocos días, don Antonio T. Valle, consejero de este Cabildo Insular.

LLEGÓ HOY

- Bacalao fresco (Cod-fish).
- Langostinos frescos.
- Salchichas frescas de Oxford y Cambridge.
- Perdices Capones.
- Libres.
- Chuletas de cerdo.
- Merluzilla fresca ahumada.
- Manzanas de California.
- Crema de queso en barras.

BONNET

Candelaria, número 26.

Banda municipal

Programa de las obras musicales que esta noche de nueve y media a once y media, ejecutará la banda expresada en la alameda de la Libertad.

PRIMEA PARTE

1. A Melilla va el soldado, marcha; Schumann.
2. El país de las hadas, garrotin y farruca; Calleja.
3. Si yo fuera rey, mosaico; Adam.

SEGUNDA PARTE

1. Alegrias del viva, selección; Marquina.
2. Minueto; Bolzoni.
3. Mantones y claveles, marcha andaluz; Reyes Bartlet.

DE ENSEÑANZA NOTICIAS

Lo que piden unos maestros.

La Asociación del Magisterio Nacional de la Rioja, ha acordado elevar al Gobierno estas peticiones:

Que habiendo sido equiparados en Pasivos tienen igual derecho a equipararnos en la escala de sueldos con los demás funcionarios del Estado, pero que mientras ésta no se consiga, en el próximo presupuesto se conceda el mínimo de las aspiraciones, como son dar la debida proporcionalidad a las categorías con la supresión de la de 3.500 y sueldo mínimo de 3.000 pesetas.

El maestro nacional, como los demás funcionarios del Estado, será compatible fuera de las horas de clase con toda función digna y debiera considerarse meritoria la preparación de alumnos para los estudios de bachillerato y Escuelas Normales.

Que no se amorticen plazas del Cuerpo de inspectores y que las vacantes se prevean en maestros que lleven diez años de servicios por lo menos.

Insistir acerca de la creación del Colegio de Huérfanos.

Que sea creado un Cuerpo de maestros suplentes para las ausencias por enfermedad, oposiciones o ampliación de estudios.

Casa de Socorros

Han sido asistidos: Miguel Cardona y Quintero, de 21 años, de herida incisa en el hipogástrico.

Tomás García Castro, de 56 años, de quemaduras de primero y segundo grados en la cara palmar de la mano derecha.

José Jordán, de 32 años, de herida contusa en la región frontal.

Antonio Fuentes, de trece años, de erosiones y contusiones en distintas partes de la cara.

TELEGRAMAS

Madrid, 3-23'50.

De la Península

Las patatas de Canarias

La Gaceta anuncia que el Gobierno inglés ha prohibido que a partir del día primero del mes actual se importe en Escocia patatas procedentes de Canarias que no vayan acompañadas del certificado de sanidad.

La prohibición no se aplicará a las patatas embarcadas en Canarias antes del primero de agosto.

Los pabellones de la Exposición de Sevilla

Conforme anuncié, hoy se efectuó la reunión de los representantes diplomáticos de las repúblicas americanas convocada por el presidente del Gobierno, señor Primo de Rivera, con objeto de expresarle éste la conveniencia de que se dirigieran a los Gobiernos de sus respectivos países, encareciéndoles la conveniencia de construir sus pabellones en la Exposición de Sevilla, pues ésta se inaugurará inexcusablemente el día 12 de octubre de 1928.

Todos los diplomáticos dijeron que sus Gobiernos han acordado concurrir a la Exposición y que sus pabellones estarán levantados para la fecha citada.

Devoluciones por cesbros indebidos

El Ayuntamiento de esta corte ha acordado devolver ciertas cantidades de importancia que indebidamente se hicieron efectivas por concepto del impuesto sobre casinos y círculos.

Entre las sumas a devolver figuran estas:

151.680 pesetas al Centro Militar y 11.800 a la Gran Peña.

Congreso de sindicatos libres

En el mes de septiembre pró-

El director general de Agricultura ha manifestado que la Dirección llevará a cabo inmediatamente una visita general de estudio y de alta inspección en los servicios agronómicos y forestales, con el fin de obtener un informe perfecto del asunto y que comprenda las soluciones que sean necesarias.

Esta noche se embarcará para Sevilla a bordo del vapor «Romeu», el señor don Manuel Ceular Folk, viajante de la Industrial Resinera Ruth (Sociedad Anónima) de Santander, que representa en esta plaza el comerciante don José García Corrales.

Según nos ha manifestado el vicepresidente del Cabildo Insular, señor La-Roche Aguilar, mañana, a las 3 y media de la tarde, se reunirá en aquella Corporación, los miembros que integran el jurado que ha de premiar el argumento de la película regional.

PARA LOS RADIO ESCUCHAS.
Las célebres baterías «Pertrix» en 90 y 100 voltios se acaban de recibir una nueva remesa (nuevo modelo). Honorio Avienza. San José 38.

**SE VENDEN una acción de Comunidad «Barranco de Chajóna-Morras de Martiño» (Arico).
Otra de «Los Guirres» (Tanque).
Otra de «Los Pinos» (Capital).
Informarán en esta imprenta.**

Se alquila

en la calle de Santa Rosalía, número 19, el piso bajo y el entresuelo, con cuarto de baño, a instalaciones eléctricas, de gas y agua a presión.
Razón en la obra de al lado.

Tarjetas de visita

En la IMPRENTA GARCIA CRUZ se ha recibido una variada colección de tipos, propios para tarjetas de visita.

ximo se efectuará en Madrid un congreso de la Confederación de sindicatos libres.

La enseñanza elemental, obligatoria.

El ministro de Instrucción Pública, Sr. Callejo, proyecta llevar a cabo grandes reformas en materia de enseñanza.

Una de ellas es establecer la obligatoriedad de la enseñanza elemental para todos los españoles.

Además se asignará una remuneración decorosa al profesorado.

Trágico accidente de aviación

Participan de Barcelona que estando practicando ejercicios, a 400 metros de altura, un hidroavión pilotado por el alférez de navío, don Guillermo Llera, y por el mecánico-cabo Juan Raja, aquél intentó realizar un viraje, en cuyo momento una violenta racha de aire alcanzó al aparato y le hizo perder la estabilidad, haciéndole entrar en barrena y cayendo al mar.

Un bote del buque «Dédalo» y otras embarcaciones menores acudieron rápidamente a auxiliar a los aviadores.

Un marinero del «Dédalo» extrajo del agua al señor Llera, quien todavía daba señales de vida.

Inmediatamente fué trasladado al citado barco, falleciendo al llegar a él, a causa de asfixia.

El mecánico Raja pereció también en el accidente, desapareciendo su cadáver en el mar.

El cadáver del señor Llera fué trasladado al hospital, con objeto de practicarle la autopsia.

Madrid, 4 10.

Consejo. Importantes acuerdos adoptados

Ayer se reunieron los ministros en consejo.

En esta reunión se acordó levantar las sanciones que se había impuesto a los autores de las hojas clandestinas subversivas repartidas en San Sebastián, en

MUY IMPORTANTE

El regalo de 500 pesetas

correspondiente al mes de Julio último, con que la Fábrica de Tabacos y Cigarrillos

LA LUCHA

obsequia mensualmente a los numerosos consumidores de sus cigarrillos EXTRA HABANA, correspondieron a los obreros de la Fábrica de pan de esta capital LA UNION INDUSTRIAL, a quienes le fué entregada dicha cantidad en la Notaría de don Pio Casais.

Fumen EXTRA-HABANA que representa la máxima calidad y da derecho a 500 PESETAS MENSUALES

atención a la caballerosidad del ingeniero señor Machimbarrena, que se declaró único autor de ellas.

También se acordó la contratación provisional de transporte de correspondencia por una línea aérea de Sevilla a Las Palmas.

Así mismo se acordó que el crucero «Blas de Lezo» efectúe una visita a Manila y Japón.

Fueron también despachados numerosos expedientes.

Primeramente, a pagar al Estado y abaratar las tarifas

Se ha facilitado una nota oficial en la cual se expresa que con motivo del alza excesiva que se viene registrando en las acciones de ferrocarriles, dice el Gobierno que impedirá a toda costa que el dividendo de las acciones exceda de 28'50 pesetas ni que se acumulen reservas sin atender antes a enjugar las deudas que las compañías ferroviarias tienen contraídas con el Estado y a revisar las tarifas, abaratándolas.

Regreso a El Escorial

Esta tarde se marchará nuevamente a El Escorial, el marqués de Estella.

La Asamblea Nacional

Mañana irán a El Escorial los ministros de Gracia y Justicia, Sr. Ponte, y el de Instrucción Pública, Sr. Callejo.

Estos acompañarán a almorzar al Sr. Primo de Rivera.

El objeto principal de la entrevista es ultimar el proyecto de constitución de la Asamblea Nacional, el cual ya solo está pendiente de detalles.

El carnet de los inspectores de Sanidad

La Gaceta publica una disposición creando el carnet de identidad para los inspectores municipales de Sanidad.

Estos carnets serán expedidos por los gobernadores civiles.

Del Extranjero

El señor Calles se muestra benévolo con los católicos

Dicen de Méjico que en cumplimiento de una orden del presidente de la república, señor Calles, han sido libertados todos los católicos que se hallaban presos y deportados.

Al comunicárseles su libertad se dijo a todos que el Gobierno, sintiéndose fuerte, deseaba mostrarse benévolo con todos los que prometiesen abstenerse de participar o iniciar nuevas conspiraciones.

Dinamiteros descubiertos

Participan de Lisboa que la policía descubrió una partida de dinamiteros.

Entre policías y dinamiteros se entabló un nutrido tiroteo, terminando por huir éstos.

La policía cogió una caja conteniendo 33 bombas.

CAMBIOS

Libras 28'57
Francos 23'15
Dólares 5'88

Noticias breves

Juan José, «empresario» de artistas

Barcelona.

La Policía ha detenido a la puerta del teatro Tivoli a Juan

Vapor para la Habana

El espléndido y rápido vapor correo francés de cuatro hélices, dos chimeneas y 155 metros de eslora

CHICAGO

hará su próximo viaje con destino a la HABANA llegando fijamente a este puerto el 7 de Agosto de 1927.

Este buque saldrá de estas islas directamente para la HABANA y tiene camarotes de dos, cuatro y seis literas para los pasajeros de tercera clase. En el interés de todos, se suplica encarecidamente al pasajero, que venga a despacharse con tres días de anticipación, por lo menos.

Las notas de embarque deben presentarse el día 6 antes del mediodía. Para informes dirigirse a don Ramón García, casa de Hardisson Hermanos, Villaiba Hervás (antes Tigre) número 5.

José González Morales, oficial de Correos, autor del desfalco cometido en la Caja Postal de Madrid. El citado oficial había trabado amistad con algunos artistas de la compañía de Casimiro Ortas, a los cuales les decía que poseía una gran fortuna y al mismo tiempo les ofrecía contratos fabulosos. Estaba hospedado con nombre supuesto en un hotel de la calle de San Pablo.

Un bandolero prestigioso

Saint Nazaire.

A bordo del paquebote «Cuba» ha llegado escoltado el bandido italiano Pascual Pagriola, que será conducido a la frontera italiana. Entre los crímenes cometidos por éste figura el parricidio que cometió matando a su mujer, que se hallaba encinta y abriendo la cabeza para destrozar la cabeza del feto.

En busca de billetes nuevos

Varsovia.

La policía ha detenido a una banda de malhechores en el momento que terminaban la excavación de un pasadizo subterráneo que iba a parar al depósito de billetes del Banco. Dicha galería daba precisamente junto a la habitación en que se guardaban los billetes impresos durante el día.

Esqueletos de hace siete mil años

La Haya.

Según un despacho de Batavia, en la población de Madioen (isla de Java), se han descubierto en una gruta dos esqueletos humanos que se dice cuentan más de siete mil años. El jefe de los servicios arqueológicos holandeses ha declarado que los esqueletos pertenecen a tribus prehistóricas que habitaban en Java muchos siglos antes que los antecesores de los actuales habitantes vinieran a Java desde el Asia central.

Logias y masones

Washington.

La Gran Logia de Iowa ha publicado su compilación anual de miembros de las varias jurisdicciones masónicas de los Estados Unidos.

El número total de logias ha tenido un aumento de 23 unidades, pasando de 16.442 a 16 mil 460, y el de miembros otro de 60.597, pasando de 3 millones 166.177 a 3.226.774. Ninguna jurisdicción posee aún mil logias. Illinois marcha a la ca-

beza con 993; Tejas figura en segundo lugar, con 991, y Nueva York sigue a continuación con 989. Nueva York es la que posee más socios, pues cuenta con 329.296.

LOS QUE LLEGAN

En el trasatlántico «Infanta Isabel de Borbón», regresaron hoy de la Península, el abogado don Pedro Schwartz y Matos y su señora esposa doña Aurea Díez; nuestro amigo el profesor de esta Escuela de Artes y Oficios y ex-concejal de este Ayuntamiento, don Arturo López de Vergara y señora esposa, doña Carmen Bango; el comerciante don Isidoro Cazadilla y esposa doña Josefina Felipe; el Inspector provincial de Sanidad Pecuaria, don Severo Curiá, y el comerciante don Antonio Regidor Peña.

En el mismo buque llegaron de la Península el nuevo juez de instrucción de Santa Cruz de la Palma, don Angel Astray Martínez, en unión de su señora esposa, doña Pilar Orús, y de sus hijos, quienes continuarán viaje para aquella localidad; el abogado don Carlos Ramírez; el médico don José Gorrín Martín; don Evaristo Mato Sostelo; doña Fredesvinda Gómez Crespo; don José María Paz y señora esposa; don José Peidró Lucas, don Ramón Benet, señorita María Pérez y don Juan Carreras Méndez.

BUQUES

Carbón

Esta mañana fondeó en nuestro puerto el vapor español «Felipe», trayendo de Cardiff un cargamento de carbón para los almacenes de Cory Hermanos.

El «City of Karachi»

De Durban y escalas llegó hoy el vapor inglés «City of Karachi», que con 52 pasajeros y carga se dirige a Londres. Tomó agua y víveres.

El «Infanta Isabel de Borbón»

Al mediodía de hoy llegó de Barcelona y escalas el vapor español «Infanta Isabel de Borbón», que con 362 pasajeros y carga se dirige a Río Janeiro y escalas. Trajo 20 pasajeros y un poco de carga. Tomará 700 toneladas de carbón, agua, víveres y algunos pasajeros.

El «Amsel»

De Bremen y escalas llegó hoy el vapor alemán «Amsel», trayendo mercancías. Tomará frutos para Hamburgo.

De viaje

Después de descargar madera de construcción, ha salido para Dundee, vía Las Palmas, el vapor inglés «Sheaf Dart».

El «La Rosarina»

Ayer tarde llegó de Buenos Aires y La Plata el vapor inglés «La Rosarina», con 5 pasajeros y carga en tránsito para Londres. Tomó 700 toneladas de carbón.

PIANOS acreditada y famosa marca L. NEUFELD BERLIN

A pagar en tres años sin cuota de entrada.

Pesetas 55, por mes

CUANTO MAS BARATO SE VENDE, MAYOR ES EL NUMERO DE COMPRADORES

Lo garantizamos por largo plazo

“DECCA”

Acabamos de recibir los célebres fonógrafos portátiles

Desde 100 a 275 Pesetas

(Concesión exclusiva para Canarias)

QUE VENDEMOS A PLAZOS

SANTIAGO CRUZ GOMEZ

Alfonso XIII, 27 — Santa Cruz Tenerife

SEÑORA, conoce los nuevos almacenes abiertos en la calle RUIZ DE PADRON, número 17 (bajos de la Caja de Ahorros)?

Por su propia conveniencia le interesa visitarlos lo antes posible, pues en ellos hallará medios de adquirir artículos y objetos de inmejorables calidades a precios sumamente reducidos, mucho más bajos que en cualquier otro sitio, con lo que no solamente se economizará dinero, sino que también tiempo. — LA DIRECCIÓN.

PROXIMAMENTE PRINCESA

CASA DE COMIDAS. Se sirven portaviandas. Informarán en Pilar, 74

EXTERMINADOR DE Hormigas PARA LA CASA Y EL CAMPO

‘HORMO’ (Marca registrada) asociado al COMPLEMENTO DE HORMO limpia de hormigas y

COCBINILLAS LAS PLATINERAS

PREPARADO POR J. BERASTEGUI Farmacéutico

Dr. Allart, 45 Santa Cruz de Tenerife

“LA CASA DE LOS OBREROS”

Sociedad de Socorros Mutuos y Enseñanza gratuita

Por la presente se convoca a los señores socios de esta Sociedad para celebrar Junta general extraordinaria el día 5 de Agosto a las 10 de la noche con la siguiente orden del día: Lectura del acta de la sesión anterior.

Elección de los cargos de Presidente y Vice-presidente, vacantes por renuncia.—P. A. de la J. D.—El Secretario, Lorenzo Villaiba.—Visto Bueno.—El Presidente accidental, Luis Abreu.

“Costumbres Canarias”

Esta interesante obra del distinguido escritor don Isaac Viera, se halla de venta en la librería de A. Delgado Yumar, en esta capital.

Coto de Tacoronte

Acotados los terrenos que en años anteriores constituyeron dicho coto, por el presente se hace público:

Primero. Los cazadores vecinos de Tacoronte que deseen cazar en los terrenos acotados podrán recoger sus boletos en la casa de don Angel Fariña Reyes, sin pago de cuota alguna los que sean propietarios e hijos de éstos, que hayan autorizado la inclusión de sus fincas en el coto.

Segundo. Los cazadores no vecinos de Tacoronte, que en años anteriores hayan sido socios del coto, podrán proveerse de su boleto, mediante el pago del recibo correspondiente, en La Laguna en el establecimiento de don Gabriel Bacallado, calle de Núñez de la Peña, número 24 y en esta capital en la joyería de don Leopoldo F. Trujillo, calle de Alfonso XIII, número 3.

Tercero. Los cazadores que no siendo vecinos de Tacoronte ni habiendo pertenecido nunca al coto, deseen ahora cazar en los terrenos acotados, deberán ser socios de la Asociación de Cazadores, adherida a la General de España, y podrán recoger sus boletos y abonar sus recibos en los sitios que antes se expresan.

Se alquila

Se casa de reciente construcción de dos pisos, con dos viviendas y agua a presión, en la calle de Salamanca, esquina a la de Isla de la Gomera. Para informes: Dr. Allart 12.

Comunidad de explotación de aguas “Banquito de la Quebrada”

Por la presente se cita a los señores partícipes de esta Comunidad, para celebrar Junta General Extraordinaria en Fasnía el día 7 de agosto próximo, para tratar la siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Dar cuenta de los trabajos realizados.
- 2.º Lectura de recibos dados de baja por morosidad y pendientes de cobro.
- 3.º Estado de Caja y renuncia del Tesorero.
- 4.º Manifestaciones de los partícipes.

Dada la importancia de los asuntos a tratar se encarece la puntual asistencia de todos los señores partícipes.

Fasnía, 16 de Julio de 1927.—El Secretario, Luciano Padrón.—Visto Bueno: El Presidente, Domingo de la Rosa.

SE VENDE

una casa acabada de construir, en la parte alta de la calle de Pablo Iglesias. Informarán en la misma o en San José número 20.

PIANO SE VENDE

uno completamente nuevo. Marca acreditada.

Darán razón, Alfonso XIII, número 24.

Tomás Cerviá Cabrera Médico

Calle de Alfonso XIII, núm. 32

Consultas: de 11 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde. Teléfono, 276.

Se alquila

en la Rambla de Pulido una vivienda terminándose de construir, compuesta de sala, antecala, cuatro dormitorios, cuarto de baño, W. C., cocina, comeder, despensa y habitaciones para criados.

También se alquilan dos almacenes en la misma casa, con servicio, independiente.

Para informes: Angel Toledo Ruiz, San José, 35.—Teléfono 225.

ATENCION

YA ESTA A LA VENTA EL NUEVO CIGARRILLO SIN RIVAL Y ARGELINOS

DE

“La Distinguida”

Nuevas colecciones. Segunda serie (serie B) de los argumentos de películas cinematográficas interpretadas por los mejores artistas, tales como Rodolfo Valentino y otros.

Fábrica: Eduardo Cobán, 49.

Enrique Zamorano



Ven en Farmacias y Droguerías. Cada paquete contiene un lindo vaso de cristal

Gran Optica Científica Americana. GRADUACION DE LA VISTA GRATIS. Director científico: D. DEMETRIO POVEDA, Médico-oculista. Dedicado durante 22 años únicamente a enfermedades de los ojos.



Esta importantísima Optica gradúa la vista con aparatos modernísimos que lo hacen científicamente y sin error, y es la única casa en ésta que cuenta con un taller dotado de máquinas perfectísimas y con personal competente que le permiten hacer todos los cristales que actualmente se conocen, entregándose los trabajos a las 24 horas de hacerse la refracción.

Tiene grandes existencias de monturas de todas clases, formas y precios, empleando en sus confecciones cristales de las mejores marcas nacionales y extranjeras, garantizando el Director científico todos los trabajos que se le encomienden.

THE LONDON ASSURANCE

Compañía de Seguros de Londres.—Fundada en el año 1720.—Capital suscrito, Reservas y Garantías en 31 de Diciembre de 1925: L. 11.215.146. Esta compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendio, relámpago y explosión.

Aparatos elevadores de agua BOMBA PATENTADA

"NEPTUNO"

Esta bomba representa la última palabra en la moderna construcción de aparatos elevadores de agua. Segura en el servicio, económica, sólida, sencilla. Trabaja solamente por tracción. No lleva prensa estopos. No necesita encebarse. Máximo rendimiento con la mínima fuerza.

Usad los exquisitos productos de perfumería ERASMIC

La Funeraria Imeldo Seris, 102

Esta antigua y acreditada casa tiene el gusto de ofrecer al público un servicio completo de carrozas blancas, desde la más lujosa hasta la más modesta.

DEBE LEERSE

Hojas para el reconocimiento de substancias alimenticias. Relaciones de mercancías libres de derechos de Puertos Francos. Listas de jornales. Estados de consumo. Recibos para participaciones de lotería. Libretas de vales. Recibos para el cobro de alquileres. Fes de vida. De venta en la Imprenta García Cruz, San José, 26.

SE ALQUILAN dos amplias y ventiladas accesorias propias para oficinas en sitio céntrico de esta capital. Informará el conserje de la Juventud Republicana Tinerfeña.

CONVALENCIA DEBILIDAD

ANEMIA VINO Y JARABE Deschiens

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc.—Da salud y fuerza.—PARIS.

COÑAC TERRY

Eminente Creación Científica Entornos PRODI OJOS! GALUZ PÁRPADOS

Marca registrada según las leyes. — (Registrado en la D. Gral. de Sanidad con el núm. 6265)

PREPARADO POR EL DR. J. MARTINEZ MENENDEZ, condecorado con la cruz del Mérito Militar por méritos profesionales.

Específico único en el mundo que cura radicalmente las enfermedades de los ojos por graves y crónicas que sean con rapidez asombrosa evitando operaciones quirúrgicas que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos.

PRODIGALUZ evita usar lentes. PRODIGALUZ eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal irritando órgano tan importante como la mucosa conjuntival.

PRODIGALUZ produce sensación agradable. PRODIGALUZ es completamente inofensivo y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos.

PRECIO: Cuarenta pesetas (40 ptas.) por Giro Postal a la Dirección general: E. CUADRADO P. calle de SANTA ENGRACIA número 64 tercero derecha Madrid (España).

Envíos a todas partes. Pagos por giro postal y letra. Testimonio de jueces, fiscales, jefes Ejército, ingenieros, comerciantes, obreros, etc., etc. Certificado del Laboratorio Municipal de Madrid.

CARBÓN COK y DE BREZO

El almacén de ultramarinos MI BODEGA participa a su numerosa clientela y al público en general, que el carbón COK de esta Fábrica de Gas, vale hoy pesetas 5.50 puestas a domicilio.

También recomienda su magnífico carbón vegetal de las mejores producciones de estas islas, a precios ya bastante económicos, con precios especiales para partidas de diez sacos, 25, 50 y 100 en adelante.

Consultense precios llamando al teléfono número 96. El servicio de reparto se hace rápido y esmerado.

HOY SE OLVIDÓ de visitar "El Bazar". Hágalo mañana. Loza y Cristalería

Sobres comerciales. Se venden en la Imprenta de este diario.

Tintorería "Paris"

ALFREDO RIVAS SMITH. Talleres montados a vapor y fuerza eléctrica.—Lavados higiénicos en seco, teñidos sólidos en todos los colores, aparatos y quite-manchas.—Negro especial para lino.

LOS CAMBULLONEROS. Car delaria, 24. Teléfono, 2-7-7. La mejor nanteguilla del mundo. Marca ANCLA SIEMPRE FRESCA

Sacos vacíos. Se venden en grandes y pequeñas partidas. Los hay nuevos y usados. Maximiliano Díaz Navarro.

TE BROOKE BOND. Esta buena calidad de Te es el producto seleccionado en las huertas de la INDIA y CEILAN. Quien desee obtener una clase superior de Te exija siempre el nombre Brooke Bond, que es la garantía de un artículo selecto, siendo los paquetes ojos y cerrados por ambos extremos con la etiqueta de la casa exportadora African & Eastern (Spain) Ltd.

COMPANIA TRANSMEDITERRANEA. El magnífico y rápido vapor correo FLORINDA, saldrá de este puerto el próximo jueves 4 de agosto a las 12 de la noche, con destino a CASABLANCA Y BARCELONA (VIA LAS PALMAS) para donde admite pasajeros, carga general y frutos en buenas condiciones.

Cádiz y Sevilla, vía Las Palmas. El magnífico vapor correo ROMEU, saldrá de este puerto el próximo jueves 4 de agosto, a las 12 de la noche, con destino a para donde admite pasajeros, carga general y frutos en magníficas condiciones.

AVISO. En evitación de perjuicios para los señores cargadores se les avisa nuevamente que sólo se admitirán las notas de embarque que se presenten antes de la doce de la mañana del día de salida y los frutos y cargas que estén sobre muelle a las 4 de la tarde.

Yeoward Line. Saldas del mes de AGOSTO para Liverpool. Día 6 AVOCETA. Día 9 ANDORINHA (Viaje extraordinario). Día 13 ALONDRA. Día 20 AGUILA. Día 27 ARDEOLA. Día 31 ANDORINHA (Viaje extraordinario).

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA. El magnífico vapor italiano VENEZUELA, de 8 mil toneladas, saldrá de Santa Cruz el día 5 de agosto, con destino a Barcelona, Marsella y Génova con hueco disponible para carga y algunos pasajeros de segunda clase.

HISPANIA. Compañía General de Seguros. La más importante de España en el ramo de accidentes del tabajo. Con primas muy económicas asegura: Accidentes del Trabajo, accidentes individuales, individual y por agrupación, accidentes personales en viajes marítimos y estancia en países de Ultramar, responsabilidad civil de los propietarios de automóviles, coches de lujo y de industria, tripulaciones de buques y DETERIORO DE AUTOMOVILES Y AUTOCAMIONES.

Banco Hispano-Americano. Sucursal de Santa Cruz de Tenerife.—San Francisco, 6 y 8. Capital: cien millones de pesetas.—Central: Madrid, Plaza de Canalejas, número 1. Lista de las Sucursales, Agencias y Sub-Agencias: Albacete, Alcañiz, Alcira, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Aranda del Duero, Badajoz, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calahorra, Cantayud, Cartagena, Caspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Don Benito, Ecija, Ejea de los Caballeros, Elda, Estrella, Ferrerol, Figueras, Gandía, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Montort, Motril, Murcia, Olot, Onteniente, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Plasencia, Pontevedra, Puerto de la Luz, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago de Compostela, Sevilla, Soría, Tafalla, Tarrasa, Teruel, Tudela, Tuy, Usora, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vélez Málaga, Vigo, Villafranca del Panadés, Villagarcía, Villersal, Vitoria, Vivero, Zafra y Zaragoza.

CLINICA COSTA E INSTITUTO DE TERAPEUTICA FISICA. Cirugía General.—Matriz.—Partos.—Cirugía de ojos.—Pneumotorax artificial.—Rayos X.—Radioterapia superficial y profundas.—Radiografías.—Electroterapia.—Sillón Bergonié para obesidad. La casa de salud, montada en un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines, tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con una sala especial de operaciones asépticas y servicio de cirugía modelos. No se admiren enfermos mentales ni infecto-contagiosos.

Taller de Joyería y Platería de Rosendo González Rodríguez, Alfonso XIII, número 80 (Frente al Banco de España). Este taller cuenta con operarios competentes y pedrería suelta para hacer cualquier clase de trabajos en oro de ley y platino, con relativa rapidez. La mejor garantía de ejecución en los trabajos es en el propio dueño, uno de los operarios. Gran surtido de joyas en distintas calidades y precios. Extensa variedad de objetos para regalos. Precios dentro de la mayor competencia. Vistar antes de efectuar compras. POR 6 PTAS. regale una buena camisa de novedad, con cuello campeón, puños dobles y cumplida de talla, de los números 33 al 40. POR 10 PTAS. la misma camisa, más un par de calcetines "Intervent", un par de ligas, un pañuelito de seda y 1 pastilla jabón Pecs-Cura grande. Camisería Londres, Norte 21